

Vláda tvrdě zpřísňuje opatření. Zavírá ZOO, bazény, posilovny, střední i vysoké školy, divadla, kina, kulturní i sportovní akce. Restaurace musí zavřít v 8 večer

- CZ24 News | 9. října 2020



ČESKO: Vláda výrazně přitvrdila opatření, která mají omezit šíření koronaviru v Česku. „Situace je natolik alarmující, že jsem musel změnit strategii,“ oznámil ministr zdravotnictví Roman Prymula (za ANO). Na druhém stupni základních škol se budou střídát třídy po jednom týdnu, střední a vysoké školy v celé republice přejdou od pondělí na distanční výuku. Od pátku se na dva týdny zavrou fitness centra, posilovny a bazény. Restaurace musí zavřít ve 20 hodin. Od pondělí se zastaví kulturní akce, například návštěva kin, divadel, muzeí, galerií, hradů a zámků. Stejně tak se na dva týdny přeruší veškeré profesionální i amatérské soutěže. *Na konci článku čtěte vládní prohlášení.*

„Rozhodli jsme se na dobu 14 dnů velmi omezit volnočasové aktivity a v podstatě je zmrazit,“ uvedl ministr zdravotnictví Roman Prymula. Soudí, že podle zkušeností ze země jako Izrael, by mělo dojít do 14 dnů k oploštění křivky. Pokud ne, ve hře je i lockdown. „Pokud by pokračoval nadále strmý nárůst, tak by i taková opatření mohla přicházet v úvahu,“ řekl Prymula po mimořádném jednání vlády.

Od pondělí 12. října se na dva týdny zastaví **kulturní akce**. Zákaz otevřít se týká podle ministra prakticky všech kulturních událostí, zavřít se musí například divadla, kina, ale také zoologické zahrady. Na 14 dní budou zakázány i návštěvy muzeí, galerií, výstav, hradů a zámků a podobných historických a kulturních objektů. Zavřené do neděle 25. října budou muset být také hvězdárny a planetária.

Na maximálně deset lidí bude omezena i účast na **náboženských akcích**.

Zároveň budou zrušeny veškeré profesionální i volnočasové **aktivity sportovců**, venku smí sportovat nejvýš 20 osob, rozhodla dnes vláda. Již od tohoto pátku musí přerušit provoz posilovny, fitness centra, vnitřní bazény a koupaliště, řekl Prymula.

Prymula oznámil, že **restaurace** budou omezeny otvírací dobou do 20 hodin, u stolu mohou sedět maximálně čtyři osoby. „Celý tento komplex by měl vést k tomu, že skutečně omezíme kontakty. Máme také opatření, která se týkají jak nemocnic, tak různých seniorských domů a obecně zařízení sociální péče, kde chceme na dobu 14 dnů opět omezit a prakticky **zakázat návštěvy**,“ řekl Prymula.

Opatření se dotknou i škol. Na druhých stupních základních škol se budou střídat třídy po jednom týdnu, střední a vysoké školy v celé republice přejdou od pondělí na distanční výuku. Výjimku do určité míry tvoří praktické obory, ve kterých je vyžadována přítomnost studentů, zejména ve zdravotnictví. Volnočasové aktivity ve školách včetně školních klubů se ruší. Pro mateřské školy se nic nemění a mohou fungovat bez omezení, u družin taktéž. Ve dnech 26. a 27. října budou mít všichni žáci volno, ministr Plaga tyto je označil za „dny boje proti covidu“.

Lidé nakažení koronavirem budou mít podle Prymuly možnost izolovat se na deset dnů v zařízeních hotelového typu, aby se omezilo riziko další nákazy v rodině. Tato izolace bude dobrovolná, bude záležet na individuálním rozhodnutí. Prymula uvítal, že hotely nabídly vládě volnou kapacitu k využití pro tento účel. Vlastní provoz hotelů a penzionů vláda nyní omezovat nehodlá. Podle Prymuly to aktuální situace nevyžaduje, protože v ubytovacích službách se nehromadí lidé, naplněny jsou kvůli podzimní sezoně i kvůli koronaviru jen z deseti až patnácti procent.

Provoz úřadů se na příští dva týdny omezí na dva dny v týdnu. Omezená provozní doba úřadů platila už letos na jaře při první vlně epidemie koronaviru.

Prymula vyzval k maximálnímu využívání práce z domova

Ministr Prymula vyzval státní i soukromé firmy, aby jejich zaměstnanci kvůli epidemii koronaviru co nejvíc využívali práci z domova. Zasahování do chodu většiny firem, jak se tomu stalo na jaře při první vlně epidemie, se chce vyhnout. „Apelujeme na všechny ve státní i soukromé sféře, aby v maximální míře využívali home office,“ uvedl Prymula.

Počet nakažených prudce stoupá

Epidemie koronaviru v Česku nepolevuje, strmě narůstá nakažených, hospitalizovaných, pacientů s covidem ve vážném stavu i obětí. Ve středu bylo pozitivně testováno 5335 lidí, což byl nejvyšší denní přírůstek od začátku epidemie.

Dopoledne o strategii boje proti koronaviru mluvili s předsedy opozičních stran premiér Andrej Babiš (ANO) a ministr zdravotnictví Roman Prymula (za ANO). Opozice kritizuje vládu za špatnou komunikaci o přijímaných opatřeních. Další restrikce jsou nezbytné, kabinet ale musí podle ní v zasažených oborech kompenzovat vzniklé ztráty.

Původně měla vláda opatření proti covidu projednat v pátek, na kdy také Prymula avizoval vyhlášení zpřísněných pravidel. Nakonec se ministři formou videokonference setkali už brzo odpoledne.

Vládě se podle předsedy ODS Petra Fialy situace s koronavirem vymkla z rukou. Vyzval veřejnost ke dvěma týdnům disciplíny a sebezapření, situace je podle něj „extrémně špatná“. Piráti při čtvrté jednání s Babišem žádali, aby protikoronavirová omezení byla oznamována spolu

s náhradami ekonomických dopadů. Stát by pode nich měl odpustit živnostníkům postiženým omezeními odvody.

Od půlnoci 9. října se nově zakazuje provoz heren a kasín, provoz a používání vnitřních sportovišť (s výjimkou tělocviku na prvním stupni základních škol), provoz umělých koupališť a veškerých wellness zařízení, pokud se nejedná o zdravotní služby a také návštěvy a prohlídky zoologických zahrad a veškeré organizované zájmové, rekreační a další kroužky pro děti od šesti do 18 let. K dalšímu omezení dojde i u restaurací, barů a podobných stravovacích zařízení a také diskoték či klubů, které budou muset s výjimkou výdejních okének nově zavřít už ve 20 hodin a k jednomu stolu nebudou smět pustit více než čtyři osoby. V těchto zařízeních bude nově zakázána produkce živé hudby a tance. Ve foodcourtech budou moci sedět u jednoho stolku pouze dva lidé a nikde nebude moci být k dispozici veřejné bezdrátové připojení k internetu. Do nákupních center a dalších provozoven bude možné vstupovat ve skupinkách maximálně dvou lidí.

Divadla, kina a organizované sportovní akce budou za stávajících podmínek fungovat až do nedělní půlnoci. **Od pondělí se ale na ně bude vztahovat druhá, přísnější vlna opatření, která bude platit 14 dnů.** Během tohoto období budou zrušeny všechny kulturní, sportovní a společenské akce, bohoslužby, taneční či spolkové akce, a to jak amatérské, tak profesionální, pokud se na nich sejde více než deset osob uvnitř či dvacet osob venku, pokud se nejedná o členy jedné domácnosti. Zákaz se nebude vztahovat pouze na zaměstnance, podnikatele, schůze, zasedání a podobné zákonem vymezené činnosti. Nebudou se smět pořádat ani žádné poutě, kongresy či veletrhy. Omezena bude i účast lidí na svatbách či pohřbech a následných hostinách, a to na 30 osob, a na maximálně 500 osob se omezuje i shromažďovací právo, přičemž účastníci těchto akcí se mohou pohybovat v maximálně dvacetičlenných skupinkách udržujících alespoň dvoumetrové rozestupy a musí mít ochranné prostředky dýchacích cest.

K omezení dochází i v oblasti školství. Od pondělí 12. října bude zakázána přítomnost studentů na vysokých školách s výjimkou klinické a praktické výuky a praxe studentů studijních programů všeobecné lékařství, zubní lékařství, farmacie a dalších zdravotnických studijních programů. S výjimkou povinné školní docházky, praktického vyučování a praktické přípravy a výuky škol při zařízeních pro výkon ústavní výchovy nebo ochranné výchovy, při Ministerstvu spravedlnosti a praktických škol jednoletých a dvouletých bude zakázána i výuka na středních a vyšších odborných školách a konzervatořích. Žáci druhého stupně základních škol se rozdělí na dvě poloviny tříd, přičemž každá polovina tříd půjde do školy jen v jednom z následujících dvou týdnů. S výjimkou individuální výuky je zakázán i provoz základních uměleckých a jazykových škol a úplný zákaz postihne i střediska volného času a školní kluby.

Úplný zákaz školní docházky pak bude platit ve dnech 26. a 27. října, protože pak následuje státní svátek 28. října a navazující krátké podzimní prázdniny. Děti tak nepůjdou do školy celý tento týden.

Vláda v rámci vyhlášeného nouzového stavu **omezila také činnost úřadů a institucí** tak, že úřední hodiny pro veřejnost budou po dobu dvou týdnů jen dva dny v týdnu a pět hodin denně, a až na přesně specifikované výjimky **zakázala návštěvy ve zdravotnických zařízeních a zařízeních sociální péče.**

Zdroj: <https://echo24.cz/>